

# 时光荏苒冬季过半,“冬日经济”红红火火 冬装、取暖家电、冬季补品等销量持续增

谢小凤

虽已冬季过半,但“阴冷”一直是市民们这些天需要面对的常态。笔者走访发现,不仅捂紧了人们的棉大衣和羽绒服,也吹“热”了建德的“冬日经济”,鞋服、电器等各类御寒“神器”和冬季补品的销量增加,火锅店的生意也是红红火火,这些“冬日畅销品”在这段时间内依旧保持了销售旺季。

## 冬装、棉鞋等服饰走俏市场

在寒冷的冬季,服装店的羽绒服、呢子大衣、棉服等厚实保暖款式的衣服俨然成为冬季主角。

建德商场的一名女装导购员告诉笔者,一入冬,店里生意就开始红火起来,每天进店看衣服的客流量是前段时间的一到两倍,销量明显提高。她表示门店的第一批和第二批的冬款都已经卖得差不多了,现在春装都已经开始陆续地上架了。前段时间,建德迎来了两波降雪,直接导致市民对冬装的迫切需求,商场的棉服和羽绒服销量情况都比较乐观。同时,除了冬装热销之外,鞋子区域也销售火爆。鞋店里,各种款式长靴、短靴、雪地靴让顾客目不暇接,前后来挑选、试穿鞋子的客户络绎不绝。王女士边结账边说:“听说最近还会迎来一波降雪,冬季各款式的鞋子都想买一双,今天花200多元买了一双长靴,我觉得还挺划算的。但是家里穿的棉鞋,我都是在交流会上购买。”

不知从何时起,大部分建德市民开始青睐手工棉鞋。“本来我们家的家居鞋都是商场买的棉拖鞋,但现在已经逐渐被手工棉鞋取代了。这手工棉鞋不仅便宜,而且很保暖,很多交流会上的手工棉鞋才二三十元一双。”王女士说,不仅家里人人手一双棉鞋,自己在办公室也备了一双棉鞋,这样即使一整天坐在办公室,脚还是很暖和的。

## 取暖小家电、暖手宝等逐渐热销

在电器商场,沉寂了半年多的取暖家电一到冬季就开始聚集人气了。随着气温的逐渐走低,油汀式电暖器和新兴的智能电暖器比较抢手。不同品牌、不同功率、不同价位的电暖器吸引了不少市民驻足选购,特别

是一些省电又小巧的小型电暖气很受青睐。一位销售人员说:“这种取暖小家电产品季节性很强,一般就是从10月中、下旬开始,冷空气一来,它们就开始热销,多的时候一天能卖上十几台。冬季过半,该买的人家都已经买下了,现在大多数人都在准备年货了。”

据介绍,从每年的10月中、下旬到来年的3月份都是电暖气器的销售旺季,随着气温的降低,选购电暖气器的市民也会越来越多。随着电暖气器的热销,商场的加湿器也迎来了热卖的节奏。“一到冬季,办公室的空调就一直开着,我们也在室内放一盆水,但还是很干,我今天来准备买一个加湿器。”正在选购加湿器的罗女士说。

经过走访,笔者发现很多衣帽服饰店还外带一些暖手宝。其中一家店主表示,一入冬,他们就开始卖暖手宝了,价格在30元到80元之间。建德的两场雪,让暖手宝彻底火了,一天都能卖出几十个。“暖手宝大多是电热丝式,插头多为防爆型,加热完成后会自动断电,比较安全。但是这种暖手宝一般都是一年一换,因为加热次数多了,里面的水变黑,也是有爆炸的可能的。所以每年的暖手宝都很畅销。”店主告诉笔者,现在暖手宝满大街都是,质量参差不齐,使用的时候还是要小心,最好一年换一个。

## 热气腾腾的火锅店开始人气爆满

服饰、取暖器暖的是人体,而火锅暖的则是肚子。随着气温降低,建德餐饮店的生意也开始火爆起来,尤其是火锅深受市民喜爱。

“天气冷了,约三五个好友来火锅店涮个火锅,聊个天,别提多享受了。”吴先生说。傍晚时分,笔者路过一家火锅店,店内已经客满。据该店工作人员介绍,天气转冷后,顾客就增加了不少。火锅店生意红火,火锅料市场也不差。建德两家大型超市内,都专门推出了摆放有涮火锅用的食材的专柜,有虾丸、鱼丸、牛肉卷等涮火锅的配菜,不时有市民上前购买。“平时上班想出火锅的话,我们就去外面吃。明天就是周末了,我们想买点配菜回去,自己在家烧。”在一旁挑选火锅食材的刘女士说。

冬日天气寒冷,很多“宅男宅女”已经开始“蜗居”,吃饭就选择了“外卖”。“一天一天的变冷,我们店里的外卖订单也增多了不少,这几天连续降雨,外卖订单就明显增加了。”店主徐先生告诉笔者,送餐跟送快递不同,送餐如果让客户等的时间稍微长一点,就会影响到店里信誉,所以每一位送餐员都是争分夺秒地“在战斗”,也希望顾客也多一份耐心。



## 冬季滋补品迎来销售旺季

冬天是四季中积蓄养生的最佳时机,也是进补的好时节。随着生活水平的提高,人们越来越注重养生。特别是到了秋冬季节,气候干燥寒冷,容易损伤五脏六腑,人们除了可以加强体育运动外,注重养生的人还会购买滋补品来改善身体。

“冬天最适合补气血,我们的很多老顾客早已预订了阿胶。除了阿胶以外,三七粉、西洋参片、当归、丹参、黄芪、黑枸杞等这类滋补类药品一应俱全。”建德一家药店店员告诉笔者,尤其是到了春节前期,来店购买滋补品当春节礼品的顾客也不少。来店购买阿胶的冯大妈说,这三年她都会在店里买阿胶制作阿胶糕,就怕春节期间涨价,就多买一些屯着。

天气冷了,是不是就应该大补特补呢?药店的张医师说,这种做法是错误的,现在的季节只适合适当进补,饮食上要以滋阴润肺为主。市民可在家多炖点燕窝、海参、麦冬、石斛等较滋补的营养品,达到润肺和滋补的效果;可吃百合莲子粥、黑芝麻粥之类的粥品;适当吃一些高蛋白食物,“市民还是要重点预防燥,多吃水果及新鲜蔬菜。特别是患有高血压的老人,千万不要过度进补。”

# 交通肇事亡人后逃逸,归隐山林潜逃16年终落网

看见警灯紧张,看见警察害怕,就因年轻时的一念之差,让自己过上了长达16年四处躲藏生活,直到警方出现,冰冷的手铐戴在手上,他才长长地出了口气,终于可以睡个安稳觉了……

2003年3月23日20时35分,建德市乾

潭镇黄立垵一辆工程车与摩托车相撞,摩托车驾驶员及乘坐人死亡,而工程车驾驶人已经弃车逃逸。经过调查,湖南省涟源籍的货车驾驶人蒋某有重大作案嫌疑,但嫌疑人连夜逃往外地,并且没有留下有效信息,民警展开了16年的追捕。

十六年间,建德交警对蒋某的抓捕工作从未间断和放弃,终于在2018年12月29日晚上11时40分,将蒋某抓获归案。目前,蒋某已被公安机关刑拘。

邵青媛 吴鹏飞